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فاصله نقطه   : 1مثالA  تا مرکز دایره ای به شعاعx +2 xبرابر با  1 −3 خارج این دایره باشد،  Aاست. اگر نقطه  5

 را بیابید.  xحدود 

 

 در دایره ای به شعاع : 2مثالm2  وتر ،AB m= −4  را بیابید. mاز مرکز دایره قرار دارد.  m+3به فاصله  8

 

 

 دایره به مرکز : 3مثال( )مفروض است. نقطه   5و شعاع  00,( ),A m m را  mخارج دایره قرار ندارد. محدوده ی  1−

 بیابید. 

 

 

 کمترین و بیشترین فاصله نقطه : 4مثالA  تا دایرهC  است. شعاع کدام میتواند باشد؟ 7و3به ترتیب 

 6یا4ت(   4یا2پ(   5یا2ب(   5یا4الف( 

 

 

 نزدیک ترین فاصله نقطه : 5مثالA  تا دایره( ),C O R  است. شعاع را بیابید.  10و نزدیک ترین فاصله تا دایره  2برابر 
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 فاصله مرکز دایره : 6مثال( ),C O x−7 xبرابر  dتاخط  2 نقطه دایره را  2در   dخط  xکدام مقدار  است. به ازای 1+

 قطع می کند؟

 

 فاصله مرکز دایره : 7مثال( ),C O  کدام است؟ dاست. کمترین فاصله نقاط دایره از خط  5برابر  dتا خط  4

 

 

 طول وتر : 8مثالAB  در دایره( ),C O R  سانتی متر است. اگر فاصله وتر   10برابرAB  5تا مرکز دایره برابر باشد،  3

 را بدست آورید. ABطول کمان 

 

 

 اندازه کمان متناظر با وتری به طول : 9مثالR3  در دایره( ),C O R چند درجه است؟ 

 

 

 78,طول کمان های نظیر زاویه های  تفاضل: 10مثال  چقدر است؟ 6در یک دایره به شعاع  33
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و شش ضلعی منتظم است(  4در شکل روبرو مساحت قسمت هاشور زده را بیابید. )شعاع دایره : 11مثال 

                        

 

 

 

در شکل مقابل قسمتی از دایره رسم شده است. برای پیدا کردن مرکز این دایره چه می کنید؟  : 12مثال 

 

 

 

 در دایره : 13مثال( ),C O  چقدر است؟ ABاست. طول وتر  4برابر  ABفاصله مرکز دایره تا وتر  5

 

 

 نقطه : 14مثالP  وسط یکی از شعاع های دایره( ),C O میگذرد،  Pقرار دارد. طول کوتاه ترین وتر دایره که از نقطه  6

 چقدر است؟
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در شکل زیر اگر : 15مثالO  مرکز دایره و کمان های,CD BC   هم اندازه وAD چند درجه  باشد، مقدار  130=

 است؟

 41ب(   58الف( 

      46ت(   53پ(

 

 

در شکل زیر : 16مثالAA  قطر عمود بروترBC  است. اندازه کمانBC چقدر است؟ 

 120ب(   125الف( 

     130ت(   135پ(

 

 

 

در شکل مقابل اگر : 17مثالAB CD=     باشد، شعاع دایره چقدر است؟ 

2ب(   5الف(  7  

2پ(   6ت(    6
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 نقاط : 18مثال,B A   روی دایره( ),C 0  ABتا وتر  Oعمود است. فاصله نقطه  OBبر  OAبه گونه ای قرار دارد که  6

 چقدر است؟

 

 در شکل زیر اگر فاصله مرکز دایره از وتر : 19مثالAB  سانتی متر باشد، فاصله  3برابر با

 کدام است؟ CDآن تا وتر 

 5ب(   21الف( 

   29ت(  6پ( 

 

 

در شکل مقابل اندازه زاویه : 20مثالA    چقدر است؟ 

 

 

 

 

در شکل زیر اندازه : 21مثال  و کمانBC  .را بیابید 
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 در شکل روبرو : 22مثال,y x           .را بیابید 

 

 

 

در شکل زیر : 23مثال,CD AB= =150 ˆ، اندازه  100 ˆ ˆ, ,BOC A C  .رابیابید 

 

 

 

 در شکل روبرو : 24مثال,y x   .را بیابید 

 

 

 

در شکل روبرو زاویه : 25مثالx  :را بیابید. میدانیمAB = 80  
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 در دایره  : 26مثال( ),C O  چقدر است؟  PNشکل زیر طول وتر  3

                         

 

 

در شکل زیر چهارضلعی : 27مثالABCD .متوازی الاضلاع است 

 متساوی الساقین است. BCEثابت کنید مثلث  

  

 

 

در شکل زیر : 28مثالAB  قطر دایره است و||AB CD  اندازه کمان ،CD    چقدر است؟ 

 

 

 

 

 در شکل زیر : 29مثال|| , ||AB FC CD BE  و, ,EF CD AB= = =110 40   FCDˆزاویه   60

 چند درجه است؟

 

 



 فصل اول یازدهم ریاضی                                                                   نام دبیر: فاطمه سرایی 2جزوه هندسه        

در شکل مقابل : 30مثالx   .را بیابید 

 

 

 

 

 در شکل مقابل : 31مثالO  مرکز دایره است. مقدارx  .را بیابید 

 

 

 

در شکل زیر خط : 32مثال  در نقطهT  بر دایره مماس است. اندازه زاویهx چقدر است؟ 

 

 

 

 

در شکل زیر : 33مثالO  مرکز دایره است وPM PN=  اندازه    چقدر است؟ 
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اگر اندازه زاویه ظلی : 34مثالATX  برابر( ) −2 )برابر  ATو کمان  6 ) +3  باشد،  33

ATX,مقدار    .را بیابید 

 

 

 

در شکل زیر مقدار : 35مثالx  .را بیابید 

 

 

 

 در شکل مقابل دو وتر : 36مثال,AB MN  از دایره( ),C O R  در نقطهP  .متقاطع اند 

 چقدر است؟ APMˆاندازه زاویه 

 85ت(  80پ(  75ب(  90الف( 

 

 

 

در شکل روبرو : 37مثالˆ ˆ,N M= =71  چند درجه است؟    ADمی باشد، کمان   27

 104ت(  102پ(  100ب(  98الف(
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 در شکل روبرو اندازه کمانهای : 38مثال,BE DC    .را بیابید 

 

 

 

 

اگر در نیمدایره شکل زیر اندازه : 39مثالMA ،با شعاع نیم دایره برابر باشد 

 چقدر است؟ Mاندازه زاویه  

 

 

 

 در شکل زیر مقدار : 40مثالx .رابیابید 

 

 

 

در شکل روبرو وترهای : 41مثال,CD AB  بر هم عمود وAT  .مماس است 

y,مقدار  x  .را بیابید 
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 در شکل روبرو مقدار : 42مثال,y x .را بیابید 

            

 

        

در شکل روبرو  : 43مثالMT   بر دایره مماس است ورابطهa b c
= =

2 3 5
 بین کمانها برقرار است.  

 چند درجه است؟ Mزاویه 

 

 

 

در شکل روبرو قطر : 44مثالCD  بر وترAB  عمود است. مقدار,y x   .را بیابید 

 

 

 

در شکل روبرو : 45مثالAB AE=  وBD  قطر دایره است. زاویه چند درجه است؟ 
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در شکل روبرو مقدار : 46مثالx  را حساب کنید 

 

 

 

دایره ی : 47مثال( ),C O 5به فاصله  Mو نقطه  5 MT,است.از مرکز دایره داده شده  2 MT  در نقاط,T T  بر دایره

 مماسند. طول این مماسهارا بیابید.

 

 

 در شکل روبرو : 48مثال,y x  .را بیابید 

 

 

 

 

در شکل روبرو : 49مثالz  .را بیابید 
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در شکل مقابل مقدار : 50مثالy کدام است؟ 

  6ت(  3پ(  4ب(  2الف(

 

 

 

 در شکل روبرو اندازه : 51مثالx  چند واحد است؟ 

2ب(  5الف(  6  

2پ(  3ت(             5 2  

 

 

 واحد تا نقطه مفروض  5فاصله نزدیک ترین نقطه از دایره ای به شعاع : 52مثالP  واحد است. قاطع  8برابرPAB 

PAطوری رسم شده است که  PB− =  ید.را بیاب AB. طول وتر  2

 

 

در شکل مقابل : 53مثالR =  تا دایره کدام است؟     Mاندازه کمترین فاصله  4

1ب(  1الف( 
2

2ت(   2پ(    
2
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 اگر کمترین و بیشترین فاصله نقطه : 54مثالM  از دایرهC  باشد، طول مماس بر دایره که از نقطه  12و  3به ترتیب

M  )75/6ت(  5/7پ(  9ب(  6رسم می شود چقدر است؟ الف    

 

 

 

 اگر طول خط المرکزین دو دایره متخارج : 55مثال( ) ( ), , ,C O R C O   باشد، 8برابر  5

 کدام است؟ Rحدود 

Rالف(   Rب(    3 2 Rپ(   4  Rت(    3 3 5  

 

 دو دایره : 56مثال( ) ( ), , ,C O C O  3 باشد، کمترین فاصله  10مفروض اند. اگر طول خط المرکزین دو دایره برابر  5

 نقاط دو دایره کدام است؟

 8ت(   6پ(   3ب(   2الف(

 

 اگر از نقطه : 57مثالA  به فاصلۀx +3 )از مرکز دایره  1 ),C O x −5 بتوانیم دو مماس بر دایره رسم کنیم، آنگاه حدود  5

x کدام است؟ 

x الف( 2 x ب(  5 3 x پ(  4 1 x ت(  3 0 1 
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 سانتی متر مماس برون هستند.  4و9دو دایره به شعاع : 58مثال 

xرا چنان بیابید که اندازه مماس مشترک خارجی آنها برابر  xمقدار  +5  شود. 2

 

 

 واحد مماس برون هستند. از مرکز دایره کوچکتر بر دایره بزرگ تر مماس رسم  5/10و  4دو دایره به شعاع های : 59مثال

 می کنیم. طول این قطعه چقدر است؟

4ب(   8الف(  4پ(   5   10ت(  6

 

 

 باشد. این دو دایره چند مماس مشترک دارند؟ 4و طول خط المرکزین آنها  3و  8اگر شعاع دو دایره : 60مثال 

 ت(صفر  3پ(  2ب(  1الف( 

 

 

 است. طول مماس مشترک داخلی دو  46برابر  1و  3طول مماس مشترک خارجی دو دایره به شعاع های : 61مثال

 دایره چقدر است؟
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 اگر طول خط المرکزین دو دایرۀ : 62مثال( ) ( ), , ,C O C O  23 باشد، طول مماس مشترک خارجی این دو  34برابر  7

 دایره از طول مماس مشترک داخلی آنها چقدر بزرگ تر است؟

 

 

 اگر دو دایره : 63مثال( ) ( ), , ,C O x C O x  − +1 dبا طول خط المرکزین 2 = دارای سه مماس مشترک باشند، مقدار  7

x کدام است؟ 

 5ت(   4پ(   3ب(   2الف(

 

 

در شکل روبروبه مرکز سه راس مثلث قائم الزاویه : 64مثالABC  رسم شده است. طول نخی که  3دایره هایی به شعاع

 دور این سه دایره رسم می شود، چقدر است؟

)الف( )+6 )ب(    4 )+8 3     

)پ( )+6 )ت(    3 )+8 4  
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در شکل روبرو به مرکز سه راس مثلث متساوی الساقین : 65مثالABC  رسم کرده ایم و به کمک  2دایره هایی به شعاع

 یک نخ دایره ها را به هم بسته ایم. مساحت شکلی که با نخ به وجود آمده، چقدر است؟

 

 

 

 

 ثابت کنید شعاع دایره محاطی داخلی هر مثلث برابر : 66مثالS
r

P
 نصف محیط است (Pاست. )  =

 

 

 ثابت کنید شعاع دایره محاطی خارجی مثلث مماس بر ضلع : 67مثالa  برابرa

S
r

P a
=

−
 است.  

 

 

 

8شعاع دایره محاطی بیرونی مثلث متساوی الاضلاع به ضلع : 68مثال  ؟چقدر است 3
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 24محیط شده است. اگر اندازه محیط این پنج ضلعی برابر با  3یک پنج ضلعی محدب بر دایره ای  به شعاع : 69مثال 

 باشد، آنگاه مساحتش چقدر است؟

 

 

 شعاع دایره محیطی چقدر است؟ 32و مساحت  8با قاعده  در مثلث متساوی الساقینی: 70مثال 

 

 

 

 70,اندازه های دو زاویه از مثلثی برابر : 71مثال است. شعاع دایره محیطی این مثلث  4و طول ضلع بین آنها برابر   65

 چقدر است؟

 

 

 

 دایره محاطی داخلی چقدر است؟، شعاع  4و3در مثلث قائم الزاویه ای به اضلاع قائم : 72مثال 
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 در مثلث متساوی الاضلاع : 73مثالABC  باشد، شعاع دایره محیطی چقدر است؟ 2اگر شعاع دایره محاطی داخلی برابر 

 

 

 

 کوچک ترین ضلع مثلث را در نقطه تماس، به دو قطعه 13و  9و  8 دایره محاطی داخلی مثلثی به اضلاع: 74مثال ،

 تقسیم می کند. نسبت اندازه های این دو قطعه چقدر است؟

 2ت(   5/2پ(   3ب(   5/3الف( 

 

 

 

 چقدر است؟ 6و  5و  5شعاع دایره محاطی خارجی روبرو به بزرگ ترین زاویه در مثلثی با اضلاع : 75مثال 

 

 

 است. اندازه شعاع دایره محاطی داخلی در این  20و  12و  5شعاع دایره های محاطی خارجی در مثلثی برابر با : 76مثال

 مثلث چقدر است؟
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اگر عمود منصف های سه ضلع از چهارضلعی : 77مثالABCD  

 چقدر است؟ همرس باشند، آنگاه اندازه زاویه  Oمطابق شکل روبرو در نقطه  

 

 

 

در شکل مقابل : 78مثال,CD AB= =11  است. محیط این چهارضلعی کدام است؟ 5

 

 

 

 2مساحت دایره محیطی شش ضلعی منتظم به ضلع : 79مثال  چقدر است؟ 3

 12ت(     9پ(   8ب(   6الف( 

 

 

 اگر : 80مثال, , ,a a a a+ + − +3 3 2 4 3  به ترتیب اضلاع متوالی یک چهارضلعی محیطی باشند، 1

 محیط این چهارضلعی را بیابید.

 

 دایره : 81مثالC  و پاره خطAB  مفروض اند. چند وترمساوی و موازیAB در دایره رسم می شود؟ 
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 اگر چندضلعی : 82مثالA  با تبدیلT  به چند ضلعیB  تصویر شود، آنگاه....... 

B,الف(  A  .ب(   قابل انطباق هستند,B A .هم مساحت هستند 

B,پ(  A .ت(   هم نهشت اند ,B A .زوایای برابر دارند 

 

 

 مربع : 83مثالABCD  را به کمک یک تبدیل ایزومتری تصویر کرده ایم. محیط شکل حاصل چقدر  12با مساحت

 است؟

 

 

 سه نقطه : 84مثال, ,C B A  در اثر تبدیلT  به ترتیب روی نقاط, ,C B A    تصویر شده اند. اگر||A B AB   ،باشد

 کدام گزینه الزاما صحیح است؟

AC||الف(  A C      ب( جهت مثلثABC  تحت تبدیلT .حفظ می شود 

ABپ(  A B =     ت( هیچ کدام 

 

 شبازتاب نقطه : 85مثال( )A ,2 xنسبت به خط  3 =  کدام نقطه است؟  3

)الف(  ),3 )ب(    4 ),4 )پ(   3 ),5 )ت(   3 ),3 3  
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در شکل مقابل طول پاره خط : 86مثالAB  و زاویه  2برابرA  است. تبدیل  30برابرT  بازتاب نسبت به خط ،d 

)است. اگر  )T B B=  باشد، محیط مثلثABB کدام است؟ 

  8ت(  7پ(  6ب(  5الف( 

 

 

 اگر خط : 87مثالL1  بازتاب نسبت به خط "با استفاده از تبدیلd"     روی خطL2  تصویر شود، کدام گزینه الزاما

 درست است؟

L,الف(  L1 L,نیمساز زاویه بین  dب(      موازی اند . 2 L1  است.  2

L,بر  dت(خط   نیز موازی است.  L2موازی باشد، با  L1با  dپ( اگر خط  L1  عمود است.  2

 

 

 اگر دو خط : 88مثال,d d2  تبدیل می کند ............ است. d2را به  d1نسبت به هم ............. باشند، محور بازتابی که  1

 در صفحه که از محل تلاقی می گذرد. هرخطی –ب( متقاطع     عمود بر هر دو خط –الف( موازی 

 هر خطی در صفحه که با آن ها موازی باشد. –ت( موازی  نیمساز زاویه بین دو خط –پ( متقاطع 

 

 



 فصل دوم یازدهم ریاضی                                                                   نام دبیر: فاطمه سرایی 2جزوه هندسه        

نقطه : 89مثالM  درون مستطیلABCD  قرار دارد. نقطهM  را نسبت به همه ضلع ها بازتاب می دهیم تا نقاط

, , ,D C B A     به دست آیند. نسبتA B C D

ABCD

S

S

          چقدر است؟ 

3الف( 
2

9ت(   2پ(   4ب(     
4

  

 

 

 

 در شکل زیر نقاط : 90مثال, , ,Q P N M  وسطهای اضلاع مربعABCD  گزینه درست است؟هستند. کدام 

 است. Nنقطه  ACنسبت به  Mالف( بازتاب یافته نقطه  

 روی خودش تصویر می شود. N، نقطه  BDب( در بازتاب نسبت به 

 تبدیل می کند. Pرا به  Mمحور بازتابی است که  ACپ( قطر 

 است. Qنقطه  BDدر بازتاب نسبت به قطر  Pت( تصویر  نقطه 

 

 کدام گزینه در مورد تبدیل بازتاب نسبت به خط : 91مثالd درست است؟ 

 از صفحه را روی خط بازتاب تصویر می کند Aالف( تبدیلی است که هر نقطه 

 قرینه  می کند  dاز صفحه را نسبت به خط  Aب( تبدیلی است که هر نقطه 

 جا به جا می کند dاز صفحه را به موازات خط  Aپ( تبدیلی است که هر نقطه 

 را حول هر نقطه از صفحه می چرخاند. dت( تبدیلی است که خط 
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 اگر مربع : 92مثالABCD  را با بردارAB  انتقال دهیم، فاصله راسD  تا تبدیل یافتۀ راسB  چند برابر ضلع مربع

 است؟

     2ب(   2الف( 

  10ت(    5پ(

 

 

 مربع : 93مثالABCD  را در نظر بگیرید. این مربع را ابتدا با بردار  2به ضلعAB  انتقال می دهیم و سپس شکل انتقال

 دوباره منتقل می کنیم. فاصله بین دورترین نقطه های روی مربع نهایی و مربع اولیه چقدر است؟ ADیافته را با بردار 

2الف(  4ب(    13 2ت(    4پ(   2 5  

 

 

 دایره : 94مثال( ),C O R1 1 )انتقال می دهیم و دایره ی  8مفروض است. این دایره را با برداری به طول  1 ),C O R2 2 به  2

C,دست می آید. اگر دو دایره ی  C1  را بیابید. R2خارج باشند،  مماس  2
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 دو دایره متخارج : 95مثال( ) ( ), , ,C O C O x −2 2 1 14 yانتقال یافته ی یکدیگر با برداری به طول  1 −3  xهستند. مقدار  1

 را به دست آورید. y. حدود 

 

 

 یک مثلث متساوی الاضلاع را حول نقطه : 96مثالO  محل برخورد سه میانه مثلث، دوران داده ایم. اگر دوران یافته

 منطبق شده باشد، زاویه دوران چند درجه میتواند باشد؟ مثلث برخودش

 

 

 

 در مثلث متساوی الساقین  : 97مثالABC اگر ،AB AC=  وB̂ =  باشد، کدام گزینه درست است؟ 55

  تصویر می شود. Cروی  A، راس  Bبه مرکز  70الف( در دوران 

 تصویر می شود. Cروی  B، راس  Aبه مرکز  55ب( در دوران 

 تصویر می شود. Cروی  B، راس  Aبه مرکز  70پ( در دوران 

 تصویر می شود. Cروی  A، راس  Bبه مرکز  55ت( در دوران 

در شکل زیر خط : 98مثالd  با دورانO  روی خطd  تصویر شده است. زاویه این دوران چند درجه است؟ 

  120ب(   60الف(

 150ت(   135پ(
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در مربع شکل زیر نقاط : 99مثال,N M هستند. کدام دوران پاره خط  وسط های اضلاعAM  را روی پاره خطBN 

 تصویر می کند؟

   Oبه مرکز  90ب( دوران    Dبه مرکز  90الف( دوران 

 ت( این دو پاره خط با دوران به یکدیگر تبدیل نمیشوند.   Cبه مرکز  90پ( دوران 

 

 

 مثلث : 100مثالA B C    مجانس مثلثABC  است. اگر مساحت مثلث  3با نسبت تجانسABC  باشد،  10برابر با

Aمساحت مثلث  B C   چقدر است؟ 

 

 

 در یک تجانس به مرکز : 101مثالO  و نسبت( چند برابر طول پاره خط  AAتبدیل شده است. طول به  Aنقطه  3−(

OA است؟ 

 

مربع : 102مثالABCD  را با تجانس به مرکزA   و نسبتk =
1
2

تصویر می کنیم. مساحت ناحیه بین دو مربع چه  

 است؟ ABCDکسری از مساحت مربع 

1الف(
4

3ب(    
4

     

1پ(
2

3ت(     
2
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 است. اگر این دو خط مجانس یکدیگر با نسبت  6فاصله دو خط موازی برابر : 103مثالk = باشند، فاصله مرکز تجانس  4

 تا خط دورتر چقدر است؟

 

 

 مجانس یکدیگرند. اگر تجانس مستقیم باشد، کمترین  7و طول خط المرکزین  5و2دو دایره به شعاع های : 104مثال

 فاصله مرکز تجانس از دایره کوچکتر کدام است؟

 

 

 105مثال :,O O2 OOهستند. اگر  5و  3دو دایره به شعاع های  مرکزهای 1 =1 2 فاصله مرکز تجانس معکوس این دو  12

 دایره از مرکز دایره بزرگتر چقدر است؟

 

 

 106مثال :,O O2 OOهستند. اگر  5و  3مرکزهای دو دایره به شعاع های  1 =1 2 مرکز تجانس مستقیم این دو فاصله  12

 دایره از مرکز دایره با  شعاع بزرگتر چقدر است؟
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 کدام گزینه یک تبدیل همانی است؟: 107مثال 

 -1ب( تجانس با نسبت    الف( بازتاب نسبت به خط

  720ت( دوران   پ( انتقال با برداری به طول یک

 

 درست نیست؟کدام گزینه : 108مثال 

 ب( ترکیب دو دوران ، یک دوران است. . الف( ترکیب دو انتقال، یک انتقال است

 ت( ترکیب دو بازتاب، یک بازتاب است. پ( ترکیب دو تجانس، یک تجانس است.

 

 دو خط : 109مثال,d d  درجه در نقطه  36با زاویهO  متقاطع اند. نقطهM  از صفحه را نسبت بهd   بازتاب می دهیم

Mتا به    برسیم، سپسM   را نسبت به خطd م تا به بازتاب می دهیM   برسیم. نقطهM   تصویر نقطهM  است تحت

.......... 

 ب( تبدیل انتقال   الف( تبدیل بازتاب نسبت به نیمساز زاویه دو خط

  36و زاویه   Oت( تبدیل دوران به مرکز    72و زاویه   Oپ( تبدیل دوران به مرکز 

 

 ندارد؟ولی در دوران و بازتاب وجود  داردکدام ویژگی در تجانس و انتقال وجود : 110مثال 

 ب( جهت شکل حفظ می شود. . الف( شیب خط ثابت می ماند

 ت( اندازه پاره خط ثابت می ماند. . پ( اندازه زاویه حفظ می شود
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 دو نقطه : 111مثال,B A  در یک طرف خطd  قرار دارند. برای پیدا کردن نقطهM  روی خطd  کهMA MB+ 

 ت(تجانس پ(انتقال ب(دورانب  کمترین مقدار ممکن باشد، کدام تبدیل به کار می رود؟الف( بازتا

 

 

در شکل زیر نقطه : 112مثالM  را روی خطd  طوری به دست می آوریم کهAM BM+  کمترین 

 چقدر است؟  AMمقدار ممکن راداشته باشد. طول 

 

 

 

 

در شکل زیر قرار است جاده ای از : 113مثالA   بهB  کیلومتر از آن در امتداد خط ساحل  4احداث شود به طوری که

 باشد، طول کوتاه ترین مسیر ممکن چقدر است؟

    26ب(   35الف( 

 29ت(   32پ(
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زمینی به شکل چندضلعی : 114مثالABCDEF  .داریم که دور آن را حصار شکیده ایم 

 تغییر کند، مساحت زمین را افزایش میدهیم.     بدون اینکه اندازه های حصارکشی

 میزان این افزایش چقدر است؟ 

 

 

 

 رنجی برابر یک است. اگر راس طدر شکل زیر طول ضلع مربع های صفحه ش: 115مثالB  را نسبت به ضلعAC 

ABبرسیم، مساحت پنج ضلعی  Bبازتاب دهیم تا به نقطه  CDE  چقدر از مساحت پنج ضلعیABCDE  بیشتر خواهد

 بود؟ 

             

 

 

 

 در مثلث : 116مثالABC اگر ،Â ,AB ,AC= = =90 3 فاصله نقطه تلاقی ارتفاع های مثلث از مرکز دایره محیطی  4

 آن برابر کدام است؟
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 در مثلثی : 117مثالˆB̂ C+ = aو  90 b c+ + =2 2 2  است؟. شعاع دایره محیطی این مثلث برابر کدام  16

 

 

 در مثلث : 118مثالABC  اگرˆAC ,A ,BC= = =
10 6

120 10
3

 کدام عدد میتواند باشد؟ B، اندازه زاویه  

  45ت(     60پ(    135ب(    15الف( 

 

 

 ثابت کنید در مثلث : 119مثالABC  اگر زوایایC,B  ،حاده باشندˆ ˆa bcosC ccosB= +  

 

 

 

 در مثلث : 120مثالABC  اگر ،ˆ ˆAC ,C ,A= = =10 2 135  کدام است؟ ABاندازه ی ضلع  15

20ب(    10الف(  10ت(     20پ(   2 3  
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 قطر دایره محیطی مثلث : 121مثالABC  و ضلع  10برابرAB  5برابر  کدام می تواند باشد؟ Cاست. اندازه زاویه  3

 

 

 اگر در مثلث : 122مثالABC  ،Â ,AC ,BC= = =30 6 3  چقدر است؟ Cاندازه زاویه   6

 

 

 اگر در مثلث : 123مثالABC  زاویه ،C,B  105,به ترتیب BCباشند و  30 = 4  کدام است؟ AC، اندازه ضلع 2

 

 

 

 در مثلث متساوی الساقین : 124مثالABC  اگرÂ = ABو  120 AC= = 2 کدام  B، طول نیمساز داخلی زاویه  6

 است؟

    6ب(  5الف( 

2پ(  3ت(   3 2  
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 محیط مثلث : 125مثالABC  که در آنĈ ,b ,a= = + =60 3 1  چقدر است؟ 2

 

 

 

 در مثلث : 126مثالABC  اگرAC , BC , AB= + = − =3 1 3 1  را بیابید.  Cاندازه زاویه  6

 

 

 

 در مثلث : 127مثالABC  اگرÂ ,b c , a= + = + =2 230 25 40 3  مساحت مثلث را بیابید. 5

 

 

 مساحت مثلث : 128مثالABC  که در آنAC ,BC= =2 10برابر  CMو میانه   6
2

 است، کدام است؟ 

    60ب(    10الف( 

2ت(    6پ(  6  
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 درجه است اندازه ی ضلع سوم را بیابید.  120است و زاویه بین آن دوضلع  5و  6طول دو ضلع مثلثی : 129مثال 

 

 

 

 واحد ، کسینوس زاویه متوسط چقدر است؟ 6و  5و  3در مثلثی با اضلاع : 130مثال 

 

 

 

در شکل مقابل اندازه : 131مثالx .را به دست آورید 

 

 

 

 

در مثلث  : 132مثالABC  بین طول سه ضلع رابطه ی ،a b c bc= + +2 2 را به دست  Aبرقرار است. اندازه زاویه  2

 آورید.



 فصل سوم یازدهم ریاضی                                                                   نام دبیر: فاطمه سرایی 2جزوه هندسه        

مساحت چهارضلعی مقعر زیر را به دست آورید.  : 133مثال 

 

 

 

 

 

 در مثلث : 134مثالABC  اگر طول اضلاع, ,7 2  باشد، بزرگ ترین زاویه مثلث چقدر است؟ 1

 

 

 در مثلث : 135مثالABC  اگرÂ ,AC ,AB= = = +60 2 1  چقدر است؟ Bاندازه زاویه  3

 

 

 

 در مثلث : 136مثالABC  بین ضلع ها رابطه( )bc b c a= + −2 2 22 چنددرجه  Aبرقرار است. اندازه ی زاویه   2

 است؟
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 3,در مثلثی طول دو ضلع : 137مثال درجه باشد، طول ارتفاع وارد بر ضلع  150است. اگر زاویه بین این دو ضلع  3

 است؟ 7دیگر مثلث چند برابر 

 

 

 در مثلث : 138مثالABC  ،AC ,AB= =2 کدام  BCطول هایی برابر دارند. طول ضلع  AMو میانه   BC. ضلع  1

 است؟

 

 

 طول پاره خط کوچک تری را که نیمساز زاویه بزرگتر بر روی ضلع مقابلش جدا  7و  5و  3در مثلثی به ضلع : 139مثال

 می کند، به دست آورید

 

 

 در مثلث : 140مثالABC  ،AM  میانه ضلعBC  است. از نقطهM  نیمسازهایAMB,AMC  را رسم میکنیم تا ضلع

PQقطع کنند. ثابت کنید:  P,Qرا به ترتیب در   AB,ACهای  || BC  
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 در مثلث : 141مثالABC  نیمسازCD  را کشیده ایم. سپس از نقطه یD  خطی موازی ضلعAC  رسم کرده ایم که

ACقطع کرده است. اگر  Eرا در نقطه  BCضلع  ,BC= =4  چقدر است؟ DE، طول  10

 

 

 

 در مثلث : 142مثالABC  نیمساز داخلیAD  را رسم می کنیم. اگرBC / ,AB ,AC= = =7 5 7 را  AD، اندازه ی  8

 به دست آورید.

 

 

 

 است. مربع طول نیمساز زاویه  65/0واحد و کسینوس زاویه بین این دو ضلع  2و 5در مثلثی اندازه دو ضلع : 143مثال

 کوچکتر این مثلث را بیابید. 
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در هر شکل مقدار : 144مثالx  .را بیابید 

 الف(                                                                       

 

 

 

 ب(

 

 

 

 

 

 سه ضلع مثلثی : 145مثالAB ,AC ,BC= = =5 4 بر  Cهستند. اندازه پاره خط هایی را که نیمساز زاویه داخلی   6

 ایجاد می کند تعیین کند. ABضلع 
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 و اندازه ی پاره خط هایی که نیمساز یکی از زاویه های داخلی بر ضلع مقابل آن ایجاد کرده  43محیط مثلثی : 146مثال

 است. اندازه ی سه ضلع مثلث را بیابید.  8/10و  2/7است 

 

 

 

 در مثلث متساوی الساقین : 147مثالABC  ،AB BC= ACو  10= =  C,A. نیمسازهای زاویه های داخلی  12

 چقدر است؟ BDقطع کرده اند. طول  Dیکدیگر را در 

 

 

 

 در مثلثی رابطه : 148مثالAB AC BC= =
2 1
3 2

پای نیمساز داخلی زاویه  Dبین سه ضلع آن برقرار است. اگر نقطه  

A  ،باشدBD  چند برابرAB است؟ 

3الف( 
4

4ب(    
5

     

4پ( 
3

5ت(     
4
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در شکل مقابل، : 149مثالAD  نیمساز زاویهA  است. اگرBD ,BC = =4  است؟ ACچند برابر طول  AB، طول  8

1الف( 
2

1ب(     
3

             

3پ( 
4

2ت(     
3

   

 

 

150در شکل روبرو : مثالAD|| BC  وBD = ˆو   1 ˆBDC ,DBA= =46 BCو  23

AD
=
9
5

 چقدر است؟ CD، طول  

7الف( 
9

4ب(     
5

  

13پ( 
15

8ت(     
9

     

 

 

 

 

 در شکل روبرو : 151مثالAC BC=  وCD = ABCˆو  1 = چقدر  BDاست. طول  BACنیمساز زاویه  ADو  72

 است؟ 
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در شکل مقابل   : 152مثالAD  نیمساز و محیط مثلثABC  است. اندازه  32برابرAD برابر کدام است؟ 

2الف(   15ب(     15

2پ(                 30ت(       15

 

 

 

 

 بیابید.واحد را  7و 9و  12مساحت مثلثی به طول اضلاع : 153مثال 

 

 

 در متوازی الاضلاع : 154مثالABCD  :داریمBD ,AC ,AB= = =8 6  ، مساحت این متوازی الاضلاع را بیابید.  5

 

 

 

 در مثلث : 155مثالABC  به طول اضلاعAC ,BC ,AB= = =15 14 aمطلوب است :  13 ad ,h ,S, r ,R  
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 کدام است؟ 5و  9و  10کوچک ترین ارتفاع مثلثی به اضلاع : 156مثال 

3الف(  14
5

    4ب(    

6پ(  14
5

 5/4ت(     

 

 

 در مثلث : 157مثالABC  ،AC ,BC , AB= = =15 14 باشد،  Aپای نیمساز راس  Dو  BCوسط ضلع  Mاگر   13

 چقدر است؟ AMDمساحت مثلث 

 

 

 

در شکل مقابل : 158مثالˆ ˆD D=1  چقدر است؟  ABCDمساحت چهارضلعی  2
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در شکل مقابل مساحت چهارضلعی : 159مثالABCD  .را بیابید 

  

 

 

 

 

در شکل مقابل مساحت چهارضلعی : 160مثالABCD .را بیابید 

 

 

 

 

 

 در مثلثی با طول اضلاع : 161مثال, ,5 7  است؟ 3اندازه ارتفاع متوسط چند برابر  8

الف(
10
7

20ب(    
3

20پ(    
7

20ت(     
9

  

                                                            


